

三年前为他们军训，三年后守护他们高考

# 退休民警发挥余热服务高考

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 6月7日上午，在牡丹区二十二中考点附近，牡丹晚报全媒体记者见到了一位特殊的执勤民警。他叫郭良营，是市交警支队牡丹区大队退休民警，今年是他退休后第四年助力高考。

“请家长配合我们的工作，远离考点周边……”此时，郭良营声音有些嘶哑。他一边吹响口哨，一边挥动胳膊进行指挥，并耐心疏导考生家长。高考首日，我市气温超过32℃，不间断地指挥交通，郭良营的衣服早已被汗水浸湿。

与普通民警不同，郭良营今年已经63岁，是牡丹区交警大

队退休返聘民警。为了助力高考，6月7日一大早，他就赶到牡丹区二十二中考点，主动承担起维护考点周边秩序、疏导交通的工作。

据郭良营介绍，为给广大考生营造一个良好的考试环境，牡丹区交警大队全体人员出动。“高考期间，所有民警、辅警都是助考人，所有警车都是高考服务车。”郭良营说，高考首日，考生和家长普遍存在紧张、激动情绪，考生家长送考后久久不愿离开。牡丹区交警大队民警根据往年经验，及时疏导交通，严防车辆乱停乱放，禁止鸣笛、禁止大声喧哗，同时对忘带主要证件的同学给予帮助。

郭良营告诉牡丹晚报全媒体记者，高考是大事，能够为高考服务、贡献自己的力量，他特别高兴。

“这是我退休后第四次服务高考，今年尤其高兴，因为我看到了一些熟悉的面孔。”郭良营说，一大早，菏泽一中老师带着学生主动与他打招呼，亲切地称呼他“郭教官”。惊讶之余，他十分感动。原来，3年前，菏泽60名交警前往菏泽一中为高一新生进行军训，郭良营就是教官之一。他和那批学生结下了深厚的友谊。3年前，他亲自为学生军训，3年后又能亲自守护他们高考，内心感到无比激动和幸福。

《部门护航》

## “城管蓝”护航高考



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 为给广大考生营造一个安静有序的学习、休息和考试环境，牡丹区综合行政执法大队提前谋划、制定专项行动方案，全力做好2022年高考服务保障工作。

“您好，这里不允许散发广告，请自觉遵守；家长您好，请到警戒线以外等候考生……”6月7日一大早，牡丹区综合行政执法大队执法人员就早早地赶到市区各考点外，他们耐心劝离商贩，有序引导广大考生家长远离考点周边。

据牡丹区综合行政执法宣传中队中队长桑海华介绍，为全力做好高考期间的各项服务保障工作，

他们对辖区考点周边的环境进行了综合治理，共出动150余人、近30辆执法车，6月7日出动60余人、10辆执法车。

据介绍，高考期间，牡丹区综合行政执法大队多措并举，采取巡查监控、错时上岗、定点蹲守等方式，加大对考点周边市容秩序的巡查和整治力度。他们在各个考点设置执勤点，安排专人定点执勤，对考点周边加强巡查频次，禁止摆摊设点、占道经营等各种违法行为。另外，对考场周边开启“静音”模式，紧急处理可能影响考场环境的各种噪音因素，确保考点周边环境整洁、秩序井然、道路畅通、安静舒心。

## 市场监管净化考点周边环境



本报讯(通讯员 王军华) 为确保高考顺利进行，定陶区市场监管局多措并举，为参加高师生的食品、用药安全和考试用品质量保驾护航。

开展食品安全检查。重点对学校食堂及校园周边食品店、各类餐饮企业等食品经营单位加强监管，重点检查餐饮服务从业人员持证情况、食品加工制作流程、个人卫生是否符合要求，经营场所和设施是否符合餐饮服务安全条件，食品采购索证索票、食品留样和餐饮具消毒等制度落实情况，对不符合要求的，立即整改。

对学校饮用水、周边商店、小卖部、小餐饮等个体认真排查，对不符合食品安全标准的食品、标识不清、进货渠道不明及“三无食品”、过期食品等坚决依法查处。

开展药品安全检查。区市场监管局开展高考前校园周边药安全专项检查。首先查验药品源头，针对药品采购渠道，是否依法从具备资质的上游企业购进药品，落实索证索票制度；其次查质量安全，储存条件是否规范、是否

存有潮解、霉变、过期、失效的药品，药房的温湿度监测设备是否正常使用，核实记录是否真；最后强化宣传药品质量安全，向校方、医务室负责人强调安全用药的重要性，督促其提高药品使用法律意识和责任意识，并积极向学生宣传药品知识，增强自我保护意识，消除药品安全隐患，防范突发事件发生。

开展高考用品及电子产品检查。区市场监管局组织执法人员集中对校园周边的商场、商铺、文具店等开展全面检查，重点检查考生考试必备的2B铅笔、橡皮、水性笔等有无假冒伪劣，产品厂名厂址、电话以及商标、产品检验合格证是否齐全，严防伪劣文具流入考场。执法人员还以校园周边电子通信器材市场为重点领域，以涉嫌高考作弊器材具有接听装置的手表、耳机、电子发送设备等产品为重点对象开展检查，确保市场环境规范有序。

截至目前，该局已对考点周边45家食品经营点、饭店、文具店进行了检查。

## 跑错考场，铁骑相助

6月7日8时30分，伴随着急促的警笛声，一名铁骑队员骑摩托车载着一名考生赶赴牡丹区二十一中教育集团长江路中学考点。菏泽市交警支队铁骑大队队员张震告诉牡丹晚报全媒体记者，他们是在牡丹区二十二中考点接到这名考生求助的，该考生原本在二十一中考点考试，却错跑到二十二中考点。接到求助后，他们随即将其送至二十一中考点。

牡丹晚报全媒体记者 冯锴 摄

## 仅用3分钟！铁骑队员带考生补办身份证

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 6月7日，在牡丹区二十二中考点，一位男考生丢失身份证件，铁骑队员迅速带其前往就近派出所补办，往返仅用3分钟。

7时30分，一阵急促的警笛声划过牡丹区二十二中考点门口。随着阵阵警笛声，众多群众自觉为其让出道路。据了

解，该考点一位男考生在进考场的时候发现身份证件不慎丢失，情急之下，向铁骑队员求助。了解情况后，市交警支队铁骑大队铁骑队员董红康立刻将头盔递到该考生手中，然后驾驶铁骑带考生前往附近的派出所补办身份证件，来回用时3分钟。拿到证件后，该考生顺利进入考场。



## 马上开考，交警及时送考

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 锴) 6月7日8时53分，2022年高考首场考试开考在即，一名考生却还在路上奔跑。路口执勤交警见状，立即使用警车带领这位考生及时赶到考点。

据被抽调去执勤的牡丹区交警大队国花中队中队长陈效

合向牡丹晚报全媒体记者介绍，当天早晨，为保证考点周边交通秩序，他带领执勤交警在市长江路与西安路交叉口对车辆进行分流截流。8时53分，一名考生神色焦急地向执勤交警求助，称考试时间快到了，希望交警帮助。于是，陈效合立即带领执勤

交警驾驶警车、带领考生，飞速向牡丹区二十一中考点驶去。

“别急，我们保证准时把你送到考场……”警车内，陈效合安慰着这名考生。

两分钟后，民警将这名考生安全送到考点门口，考生顺利进入考场。